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Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Csendesek Imre, Palánka.

Megjelenik minden’ vasárnap. 

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

A sajtó tisztessége.
A milyen magasztos a sajtó hiva­

tása, olyan kellemetlen. Megírja és 
meg i-s kell írnia másokról az igazat, 
sok esetben azt az igazságot, ami az 
illetőnek rosszul esik. Ezért van a 
sajtónak annyi ellensége, ezért esik 
meg az, hogy férfiak akik a közélet 
téren vezető szerepet viselnek, nyíltan 
izgatnak a sajtószabadság ellen, tisz­
tára csak azért, — mert egyikmisik 
újság egyszer-másszor kellemetlen igaz­
ságokat bátorkodott a nagy ur orra 
alá dörgölni. Szerencsére a nagy köz­
véleményben kiirthatatlanul él a tudat, 
hogy a sajtószabadság sokkal nagyobb, 
sokkal magasabb érdek, semhogy azt 
egyeseknek panaszkodásai, egyesek­
nek sérelmei, mondjuk jogos sérelmei 
miatt, meg szabadjon nyirbálni, mert 
a sajtó szabadság elősorban nemzeti 
érdek, alkotmányos életünknek, állami 
önállóságunknak, szabadsági jogaink­
nak harcos őre. Gyakran erősebb őre, 
mint maga a parlament.

És hogy a sajtó nem olyan rossz, 
nem olyan korrupt, mint ahogyan ezt 
a Sbtjtó ellenségei hirdetik, az be igazo­
lást nyert a lefolyt napokban. Bűnbe 
esett egy újságíró. Zsarolt. Dolgát oly 
ügyesen csinálta, hogy büntető utón 
üldözni őt nem lehetett. Mihelyt azon­
ban a sajtó tudomást szerzett az ocs- 
mány cselekedetről, a budapesti lapok 
egyhangúlag leplezték le és pellengé- 
rezték ki a bűnöst, kíméletlenül nap­
világra hozták a sötét tényállást és 
hangos szóval követelték, hogy ezt a 
megtévedett embert irtsák ki a karból. 
Meg is történt. A zsaroló végzete 
beteljesedett.

Ha tényleg olyan rossz és korrupt 
lenne a sajtó, akkor eltussolta volna 
ennek az embernek az ügyét, amit 
megtehetett volna annál is inkább, 
mert bűnvádi följelentés nem tétetett 
és igy szigorúan vévé . a közérdeket, 
zsaroló leleplezte ése nem is volt kö­
zérdek, de a sajtó, amely purifikálni 
akarja a közéletet, purifikálni akarja

önönmagát is és minden alkalmasnak 
látszó eszközt megragad arra, hogy 
az újságírói karból kiküszöböljön min­
denkit, aki nem oda való, aki a sajtó 
hatalmival visszaél.

Valószínű, ha a zsaroló nem újság 
iró lett volna, a lapok nem Írták vol- 
na meg az esetet, annál is inkább, 
mert mint már említettük, bűnvádi fel­
jelentés nem tétetett. De éppen, mert 
a sajtó tisztának és becsületesnek ki­
vin maradni, azért végezte ki a rneg- 
tévetyedeti kollegát.

Bűnösök, gazemberek akadtak min­
denütt. Akadtak tolvaj, sikkasztó mi­
niszterek megvesztegetett bírák, áruló 
tábornokok, de sehasem jutott eszébe 
senkinek az egyes bűnéből az egész 
karra következtetéseket levonni. Azért, 
mert akadtak zsaroló újságírók, szep­
lőtlen marad a tisztes újságíró és a 
kar hírneve és becsülete. Minél nyíl­
tabban tárgyalják a szennyest, annál 
jobban kedveznek a tisztes zsurna­
lisztika reputációjának. Hadd tudja 
meg a világ, ki a becstelen, ki él 
vissza a to'l hatalmával. Csak igy le­
het a salaktól megtisztítani az újsá­
gírói pennát, csak igy lehet a közön­
ségben épen tartani azt a meggyőző­
dést, hogy hihet a nyomtatott betűnek. 
Az újságíró e legszigorúbb bírája le­
gyen a kar reputációjának és ott, a- 
hol tisztességtelen cselekedetet, a tol­
lal való visszaélést lát, csapjon, le 
kíméletlen szigorral és vesse ki a tes­
téből a fekélyt.

HÍREK.
A Pesti Hazai Takarékpénztár 

közgyűlése. A Pesti Hazai Takarék- 
pénztár Egyesület Kléh István udvari 
tanácsos elnöklésével f. hó 3-án dél­
előtt tartotta közgyűlését* Az elmúlt 
év az igazgatósági jelentés szerint 
igen kielégítő volt. Az összes forgalom 
9,191,587.583 korona 52 fillért tett. 
— Ebből a készpénzforgalomból 
4,107,319.947 kor.. 86 fillér; A sza­
porulat elmúlt esztendőben 742677775 
korona 60 fillérre rúgott. Az intézet

jelenleg 645.486.087 korona 16 fillért 
kezel. A tiszta nyereség 7,168.209 
korona 27 fillér. A részvényeseknek 
osztalékul részvényenként 750 kortína 
jut. Az egyesület különféle összegeket 
adott különböző jótékony célokra; Az 
igazgatósági előterjesztések után 25 
tagot választottak a választmányba. 
Végül pedig az elnökségnek: köszö­
netét szavaztak. ; -

karókészlet nyilvántartása. A föld- 
mivelésügyi minisztérium részben, hogy a 
szőlősgazdák karószükségletének beszer­
zését, másrészt eladásra készleten álló sző­
lőkaró forgalmát megkönnyítse, elhatározta, 
hogy a magántermelőktől áruba bocsájíott 
karó mennyiségét nyih ántartja. A szüksé­
ges adatok beszerzésével és a miniszté­
riumba történő bejelentésével a szabadkai 
illetékes kerületi szőlészeti és borászati fe­
lügyelő. bizta meg.

— Minden gyermekszobában hálával 
kell gondolni azokra a derék norvég ha­
lászokra, kik a háborgó tengeren fogják a 
tőkehalat, mely a kitűnő csukamájolajat 
szolgáltatja. Csukamájolajat a legizleteseb- 
ben és a legkönnyebben emészthető for­
mában nyújt a >Scott-féle Emulsió«, mely 
egyike a legjobb tápgyógyszert knek. —- 
Kapható a gyógyszertárakban.

Részvények kibocsátása a buda­
pesti Közúti Vaspálya-Társaságnál. 
A Budapesti Közúti Vaspálya-Társaság 
igazgatósága, a legutóbbi ülésében foglal­
kozott az utóbbi években teljesített építé­
sek és befektetések részben való végleges 
fedezésének a kérdésével. Elhatározta az 
igazgatóság, hogy a február 19-ére össze­
hívandó rendkívüli közgyűlésnek javasolni 
fogja, hogy a tárczában levő részvények­
ből 24,816 darab értékesíttessék olyképp, 
hogy 12,816 darab a részvényesek rendel­
kezésére bocsáttassék, az elővételi jog 
alkalmazására a közgyűlés részéről meg­
állapítandó árfolyam mellett ; a fentmaradó 
12.000 darabot pedig szabad kézből érté­
kesítsék Az igazgatóság az utóbbiakra néz­
ve éz alkalomból — a helyi piacz érdeké­
ben —külföldi tőkét szándékozik bevonni" 
és a részvényeknek ezzel uj piaczot terem­
teni. A most értékesítésre kerülő részvé­
nyek még az 1898-ban történt engedély 
alapján kibocsájtott részvénytőkének egy 
részét alkotják.

Katonák gazdasági képzése. A föld­
művelésügyi kormány egyik igen üdvös és
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ontos intézkedése, hogy újabban a kato­
nák lefldszcres gazdasági oktatásár is föl­
vette az illetékes és erre hivatott tényezők
munkaprogrammjába. Darányi Ignácz föld-
mivclésügyi miniszter rendeletére ilyen gaz- 
dasági kiképzésben részesülnek a Csíkszere­
dái honvédzászlóalj katonái, az ottani ma­
gyar királyi földmives iskola-személyzete 
részéről, hol három hónapig tartó gazda­
sági iskolát szerveztek.

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebii'és a SCOTT-féle 
Emulsió," mert elősegíti az étvágyat, erőt s 
egészséget ad s a fogak erősen és fehéren 
bújnak ki. A

SCOTT-féle Emulsió
oly jóizü és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel, előszereltei ve­
szik ; szabályozza a gyerr ek 
emésztését, csillapítja az idegeit, 
miáltal a szülőknek, valamint a ; 
gyermekeknek nyugodalmas és 
háborítatlan -éjszakákat- biztosit.

'lir™sUM:aVí-:— £lÍ eFeieti iit&g'ára 2 K. -5.0-tjüßr. ...-
módszer védje* .". -Kapható a győgytaraklíanv
gyet - a halászt k trjük figyelem' 
be venui.

! el nem mondja. A szegény földmives te- 
í hát kihivatta magához a csendőrséget, s 

azok előtt bevallotta, [miszerint 28 évvel 
ezelőtt, amikor Losonc Mihály közs. (pénz­
táros szolgálatában állott, gazdája Kis Ist­
vánt egy éjjel a felesége oldala mellett 
találta s dühében egy székkel úgy fejbe 
vágta, hogy az aléltan bukott le a földre. 
Gazdája azon hiszemben, hogy a csábitó 
meghalt, őt fogadta fel 500 forintért, hogy 
vigye kj a temető árokba,-amit meg is cse­
lekedett. — A csendőrség ezen vallomás 
után letartóztta Losonc pénztárost, de nem­
sokára szabadon is bocsájtotta, mert az ügy 
már elévült s nem lehetérre büntetni

A »Vasárnapi . yjs»ág<< február. 9-iki 
száma első helyén a lisszsaboni királygyil­
kossággal foglalkozik, bemutatva a meg­
gyilkolt király, trónörökös, a királyi- család 
s Franco diktátor képét Egy nagy képso­
rozat, nagyrészben Izabella főherczegnő 
és Gabriella főherczegnő fölvételei, Tátrá­
ban és idén folyó téli életet mutatja be, 
egy másik képsorozat Áxel Gálién finn 
festőművész műveit. Szépirodalmi olvas- 
mányuljszolgálnak Mikszáth Kálmán meleg 
hangulatú czikke egykori tanáráról, Fábry 
Jánosról, Rákosi Viktor regénye, Zsoldos 
László elbeszélése. Szabolcska Mihály és 
Petii Mór versei. Fogazzaro regénye. Egyéb 
közlemények: Csernoch János püspök és 
Demény Károly arczképe és méltatása tár- 
czaczikk a hétről s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művészet Közintézetek s egy­
letek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. 
»Vasárnapi Újság« előfizetési ára negyed­
évre négy korona, a »Világkrónikáival 
együtt négy korona 80 fillér. Megrendel­
hető a »Vasárnapi Újság« kiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV, Egyetem-u 4 szám. 
Ugyanitt megrendelhető a »Képes-Néplap« 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára ] 
félévre két korona 40 fillér.

Huszonnyolc év előtti véres tett.
Zentárói jelentik eme feltűnő esetet : Még 
mintegy 28 évvel ezelőt történt, hogy Kiss 
István zentai járásbíróság Írnokot Magyar- i 
kanizsán, az országgyűlési képviselőválasz- | 
tás után való reggelen az ottani temető i 
árokban verbefagyva találták, s Kiss pár 
napra meg is halt, A tettest akkor nem 
tudták kinyomozni, -s most véletlenül kipat-f 
tant áz egész titok. Ugyanis a mulFriapokr 
ban egy szegény földmives ember súlyos, j- 
betegségbe esvér, elhivatta mayához Már- : 
ton Mátyás -plébánost, hogy gyónni akar. 
Gyónás közben megvallotta, hogy nagy 
bőn terheli a lelkét, mert 28 évvel ezelőtt 
e jelenlegi községi pénztárosnak Losonc 
Mihálynak segítőtársa volt Kiss István, 
eiföldeiésében. A papa betegét nem akarta 
addig feloldzni, mig azt a csendőröknek

Megakadályozott öngyilkosság. Zen- 
tán a napokban, mint onnan jelentik —egy 
fiatal, alig 17 éves gyermek akart megválni 
az élettől s csak szülei éberségének köszön­
hető, hogy végre nem hajtotta a szán­
dékát. Az eset a következő : Futó in re 17 
István nevű fia mindenáron suszterinas­
nak akart beállni özv. Reiger Gyulánéhoz. 
Szülei azonban ellenezték s inkább más 
valami jobb pályára akarták adni, ahol 
-könnyebben megkeresi a kenyerét.. A fiú 
azonban, más nem,, csak suszterinasz akart 
íenni s mikor látta, hogy szülei .arra éppen 
nem akarjak adni, elhatározta, hogy "ön­
gyilkos lesz. Vásárolt égy " fofgópisztoiyt 
öt tölténnyel, azután szüleitől elbúcsúzott 

■ s elment a vasút melletti sétány fái mellé, 
hogy kivégezze magát. Szüleinek azonban 
nagyon feltűnt a bucsuzkodás ■ Sj-ut&n.fi3. 
mentek. Éppen akkor értek oda hqzzá,. 
mikor a belső zsebből előhúzta a forgó­
pisztolyt, s dühében jól a gyerek fejéhez 
verte, anyja pedig szaladt a csendőrséghez 
ahonnan egy csendőr ment a helyszínére 
a fiút bekísérni. A rendőrség szobájában 
vallotta be, hogy miért akart megválni az 
élettől. A pisztolt elkobozták tőle, vele 
pedig megfogadtatták, hogy lemond a 
szándékáról.

tak szegedi vziefvezetőségénél verseny 
tárgyalás volt.

Vasúti hozzájárulások. Bácsker- 
tes a baja—bezdán—zombor—apatini 
vasút lelépi*éséhez 30.000 koronát, 
Veprőd a Szabadka—gombos -palán- 
kai vasút felépítéséhez 40.000 koro­
nát szavazott meg. A vármegye köz­
gyűlése ezen községi határozatokét 
jóváhagyta.

Áthelyezés Fernbach Károly me. 
gyei főispán Milits János tb. szolga, 
bírót az újvidéki járás szolgabirői 
hivatalától további szolgálattételre a 
a zsablyai szolgabirői hivatalhoz he­
lyezte át.

A palán kai téli kikötő kiépítésé­
nek ügye a véglegez kivitel, a meg­
valósulás stádiumába jutott. A föld­
művelésügyi miniszter ugyanis a f. évi 
költségvetésbe 200,ÖÖÖ kö*r." vett fel 
az építési" költségek első részletéül. A 
kerület kedvelt' és népszerű orsz. kép­
visel öj ét, DrV Adamovich Istvánt ille­
ti az: ercleni oroszlánrészé, hogy " e- 
•téii kikötő, t'nely első sorban a palán-"

A ki
az »Üstökös«re 1 évre 12 koronával 
most előfizet, INGYEN KAPJA az 
Üstökös« 1907 évi teljes bekötési 
évfolyamát. Ő0G oldal kép, éle, tárca 
stb.) Az újév óta megjelent számokat 
ingyen utána küldjük.
Az »Üstökös« kiadóhivatala, Buda- , 

pest, V. Szabadságtér 11.

Hullaégető részvénytársaság cí­
mén Wissinger m. kir. állatorvos ve­
zetésé alatt 12.000 korona tőkével 
részvénytársaság alakult Hódságon, 
mely a hódsági járás területére kiter- 
jedőleg az elhullott háziálletok elége­
tését és értékesítését célozzák. Azt 
mondják, hogy a vállalatból teteme^ 
nyeresége lesz. a részvényeseknek.,

Áthelyezés. Dr. Krutelik Dániel, 
szolgabiró Qbecsér.ői Palánkéra he­
lyeztetett át hasas, minőségben.

Zombor vasúti állomáson léte­
sítendő áruraraktári irodák, árurak-, 
tár és nyílt rakodó előállításával járó 
építési munkák, vállalatba .adására í. é, 
január hó 28-án a m. kir. átiamvasu-

200 Kor.
a modern technika legújabb remeke a

Mignon írógép.
Különös előnyei:

Bárki tanulás nélkül rögtön ir.______
Azonnal és álladóan látható írás.
Legegyszerűbb szerkezet. Aczélbetűk.
Másoí és sokszorosít. ______
Bármely drága írógéppel egyenrangú. 
1 é i jótállás. __________

Szabadalmazott ipar.
Budapest VII. Csengery utca 24.

Megrendelhető lapunk kiadóhivataiaban.
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pótlására, telepité°re és si‘ 
ma oltványok, n e m e s vesszők 
ültetésre és párosításhoz legjobb 
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Mejyi bor
kitűnő minőségben kapható

Székely I. József, Gyöngyös
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RODL1K
! (sport szánkák) nagy választék-1

II _ ban M
Miner és Rausch

cégnél

Budapest, Andrássyut 8
Arlap_ ingyen !

Szölöoltvány! Szőfövessző!
A világhírű Delaware adja a ..legjobb, 
bort; oltani; • permetezni nem kell ! — 
Gyökeres 1000 drb 100 kor ; ‘sima 50 
kor, Szölöoltványok ezere : 140 korona 
a legnemesebo fajokból, — Árjegyzék 

ingyen. Rendelési cim :

Szigyártó Nagy Mihály
felsősejesd (Somogy m.)

Csak25K
10 meter feh. rumburgi vászon, ■ 
10 meter zsebkendő 
10 meter flanell 70 széles 
10 meter Ágynemű 
I tucat férfi zsebkendő 
Agygarnitura 200140 I40II40

ML Szraga Náchod, Cs.
Szétküldés utánvéttel.Nem tetsző tárgyak­

ért a pénz visszaadatik.

Nyavaluatörésr K- “y^y^rw,
'iUon *w a,y«lwica. gores es más ideges 

szenved,kérjen iratot ingyenes bérmentve 
phato a »szab. hattyú gyógysz. Majna Frankfur

Tartós kereset 2-4 K naponta
......... li állandó munka egész éven át saját otthonába.

Kerestetnek munkások
mind a két nemből harisnyakötéshez, a mi legújabb szab. 1NV1CTA

gyorskötőgépeinken

a mi vállalatunkhoz.
írásbeli jótállás tartós keresetért. Előismeret nem kell! 

Tanítás ingyen. Lakhely mellékes, -gpa Munkát mi ; d j u k. 
Pontos kiszolgálás. Nagy kitüntetés. Számtalan elismerés. Kérjen prospektust.

HáziiparVállalatGraz, Volks jartens14B5
Monarchia legnagyobb szaktelepe. Cinire ügyeljen.

Megszabadul a gondoktól,
na £>/.*

WÄQNER
ha _egy_szórakoztató hangszert hozat magának

»HANGSZER-KIRÁLY«-tói Budapest, Vili., József- 
— körút 15 v. sz. Telefon 67—85. —

1 öbo polgári zenekar, számos zeneiskola és a fővárosi hadsereg szállítója 
Magyarország legnagyobb hangszer-áruháza különlegességi hangszerekbeni

Harmonika tapsantókkal és csörgőkkel.,
Ezen hangszer olyannyira czélszerü és eredet- 
hogy mindenhol kedvelik. Középnagyságú csinot 
szekrényben' 10 billentyű, szabadalmazott nik- 
kel-sarokvédőkkel, háromszo- ros erős hangok­
kal dupla fúvó és kapcsolókkal, szabadalmazol 
tapsantókkal és csörgkisérette'l,- melyek az indus 
lók ná! és csárdásoknál jutnak érvényre. Ara 
magyar önoktatási iskolával és magyar dalokkal 

együtt csak 12 korona 
' !>»FUVÓORGONA« Uj I

hangszeren bárki 1 óra alatt megtanulhat 
44 cm. hosszú, 12 cm.-széles csont-bH- 

keményfaszerkrényhen, 17 ujezüst 
gyűrűvé díszítve, iskolával, dalokkal együtt, ára 

csak 8 kon na
Wägner-harmonMk 'S’ff1' > f(rt,.\5»

3, 4, 5, 6, frt es » feljebb
Wágner-hegedü 3, 4, 5, 6, 8 forint és » »„ _» feljebb
Wágner-fuvola 2, 3, 4, 5, 7 forint és » » - fejébb,
HARMONHJMOK iskola-, templomi és házi használatra, . alkalmi vételárban' 

Különlegesség : Amerikai nép-harmonium. Pótolja a zongorát . .
flz összes zenekari, iskola- és egyébb más hangszerek olcsóbb árban és jobb minőségben

mint bárhol.

------ --------------------- Képes hangszer-árjegyzék ingyen.

Még a rheumás ember is

egészséges ^ ha a

Thermal-Cabinet
törv. védett szobagőz és hőlégfürdő ké­

szüléket használja.
Egészséges embernek életszük­
séglet, beteg embernek meg­

váltás.
Kizárólagos vezérképviselet Magyarország 

és a Balkánállamok részére

Schröder Károly
nagykereskedő

Budapest» VII. Jókai-ut 10.
Kérjen magyar vagy német nyelvű ismer- I 
tetést. Reszletfizetésre is kapható. Ovakod- I 

junk az utánzatoktól.

Rheuma
és vérfiszfifás!

Tisztítsd a vért! Egy vértisztitó 
kúra úgy az egészséges, mint a beteg ember­
nek feltétlenül szükséges. Egy kitüne, 
a széles világban közismert vértisztitószer 
Grundmann P. gyógyszerész (Berlin SW. 
Friedrichstrasse 207) "antireumaíikus v é r 
t i s z t i t ó t e á j a. Mint háziszer ajánlatos 
romlott savak, kiütések, bó'r- 
viszketeg, rheuma, hólyag 
és vesebajok, vértolódás stb. 
esetén és ez^rt nem szabad egy családban 
sem hiányoznia. A tea beszerezhető Grund- 
mann P. gyógysz. Berlin SW. Friedlichst!-. 
207. Próbát és képes brosúrát ingyen küld. 
Eredeti csomag 1, 2 és 4 K, Magyarországba 
vámmentes.

«ÉÉgjgfeajáfii I



Icaiakra hir nagy — életbevágó — 
fontossággal már a legközelebb' idő­
ben munkába vetetik.

Egy szabadkai vállalkozó bukása 
Raichl Ferencz szabadkai építkezési vállal­
kozó csó'döt kért önmaga ellen, Raichlt 
eddig a város egyik leggazdagabb emberé­
nek tartottak s vagyona meghaladja az egy 
milliót, amely azonban csupa ingatlan. A 
passzíva félmillió korona. A csó'döt pén­
zügyi vá’ság okozta.

Uj gazdasági tudósító. A földmive- 
lésügyi miniszter Baja város területére Kil- 
binger Ferenc bajai lakost a gazdasági tu­
dósítói tiszttel hízta meg.

Ellenzék. Ez lesz a cime egy uj lapnak, 
amely a jövő heten indul meg Zcmborban. 
A lapot — a mely heteként kétszer jelenik 
meg — a zom bori függetlenségi pártból 
kilépett^ftdikális függetlenségiek dr. Pataj 
Sándor a zombori függetlenségi párt volt i 
elnöke, dr. Gál Rezső, Prokópy lmr*, dr. 
Zátonyi Dezső és iij. Karácsony Gyula szer­
kesztik.

Az álápolónő. Furfangos csalási ma­
nőverrel állított be a napokban Fátyol An- 
drásné vagy máskép Barczi Maris helynél­
küli cseléd Bulyovicsics Mariméhoz. A 
ravasz asszony tudta, hog Bulyovcsicsné 
anyja nagybetegen fekszik a kórházban és 
ezt a körülményt használta fel a csalásra. 
Kórházi ápolónőnek adta ki magát s azt 
mondotta, hogy a beteg asszony küldte I 
különféle ruháncmüekért. Botyovicsné gy’a- j 
nntianuí adott át neki mintegy 100 ’ koro- • 
na értékű ruhát Azóta Fátyolnérá azonban j 
fátyol borult. Tegnap Bulyovicsné félj el én- ; 
lést tett- ellene a rendőrségnél, ahol már 
ki is nyomozták hollétét, letartóztatták és 
a ruha egyreszét meg is találták, a hiány­
zó ruhaneműt Fátyolné el zálogosította.

A bor- és húsfogyasztást adó.' A 
törvényhatóságoknak, köztük Baja is, feli-' 
raluk van a pészügyminiszternél és a kép­
viselőháznál, a melyben a bor- és húsfo­
gyasztás! adónak a városokra való átenge 
dését kérik. A pénzügyminisztertől Baja 
feliratára most jött válasz amelyben azt 
mondja, hogy már dolgoztak azon a tör­
vényjavaslaton, amely a bor- és húsfo­
gyasztás! adónak a városok javára való 
átengedését célozza. Egyébként biztosításul 
felhívja a törvényhatóságokat, hogy a cél 
kivételére együttesen működjenek közre.

Kitüntetett honvéd altisztek. A hiva­
talos lap vasárnapi száma hozza, hogy a 
király a szabadkai 6, honvédgyalogf zred 
állomanyában levő Sa.-s Gyula szakaszve­
zetőnek és Símonovits Márton címzetes 
úrvezetőnek, egy leánynok a vizbefuüástól 
saját életük veszélyeztetésével történt meg­
mentéséért, az ezüst érdemkei észtét ado­
mányozta.

Emelik a betegsegélyző járulékot.
Az ipar és kereskedelmi alkalmazottak biz­
tosításáról szóló 1907: XIX. törvénycikk 
rendelkezéséhez mérten a járulékok az 
»Országos munkásbetegsegélyző — és ba­
lesetbiztosító - pénztár« alapszabályában 
megállapított kulcs szerint szedendők. Feb­
ruár 1-ével életbelépett szabályok értel­
mében tehát a munkaadók a járulékokat a 
fizetés vagy bér 3 százalékában róják le 
és pedig a következő osztályok alapján :
J- L II. 2, 111. 3, IV. 4, V. 4-6, VI. 6-6 
korona napi keresetűek. Az ötnél kevesebb 
alkalmazottal dolgoztató kisiparosok azon­

ban, a járulékokat — 5 éven belül — 
az ismerteit osztályok szerint továbbra is 
a kereset 2 százalékába fizetik. Mindezek­
ről a munkaadókat a pénztár külön körle­
vélben értesítette.

Háziipari kiállítás Zomborban. Fern-
hach Károlyné a bácsmegyei főispán fele­
sége lelkes buzgalommal munkálkodik a 
magyar háziipar terjesztése érdekében. Ma

- mint zombori tudósítónk jélenti — a 
a főispánná lakásán értekezlet volt, amelyen 
elhatározták, hogy Zomborban áprilisban 
nagyszabású vármegyei háziipari kiállítást 
rendeznek. A mai értekezleten a kiállítás 
részleteit beszélték meg.

Szabadkai Leányegylet. A Pest szál­
loda kis termébe tegnap délután három 
órakor élénk élet költözött. Fiatal lányok 
komoly, ünneplés arcai tárgyaltak a Sza­
badkái L( ányegylet megalakításáról. Az 
értekezleten Havas Emil ismertette az egy­
let célját és felhívására kimondták, hogy a 
legközelebb tartandó nagy alakuló közgyű­
lésen létesítik a Szazad.cai Leányegletet. 
Tisztikart is jelöltek, köztük társelnökök­
nek Kunetz Ellát és Csajkás Margitot. A 
közgyűlésre nyomtatott meghívók mennek.

A protestáns bál. A szürke, sablonos 
műkedvelői előadást messze túlszárnyaló 
magas színvonalon álló művész-estély élve,- 
zetében részesült az a szépszámú, intelli­
gens publikum, a mely zombat este helyet 
foglalt a baja »Nemseti Szálló« nagyter­
mében, Azok a lelkes tapsok, ajrnplyek 
minden előadott szám étán elhangzottak 
az igazi művészétnek szólt. Elsőnek Alföldy 
Ilonka kisasszony lépett a pódiumra. Ta­
vaszi édes-bús rejtelmek, kelekező még ki 
nem alakult vágyik, . virágillat, lombsut­
togás és a szelő halkan reszgett át a par- 
fümilfatos levegőn. A szersző intenciója 
Frühlingsraüschenjában n:egevalósuÜ AU 
följy kisasszony interpretatiójában. Spiegel 
János szavolta »Jefte fogadásai« ez, a régi 
szidó világból vett hatásos költményt. »A 
léha nótája« ez igazi igazi vérbeli pesti 
vrfeumdal is az ő alőadásában ért el méltó 
sikert.

Urhegyi Jenőné úrnő lép a pródiumra, 
fesztelenül nekitámaszkodik a zongorának 
csicsergi a szebbnél-szebb magyar nótákat. 
Az utolsó előtti szám a hegedű és zongo­
rajáték ügyüttes h hatásáról tesz újabb 
bizonyítékot, na meg elsősorban a Bern­
hart testvérpár kiváló zenei érzékéről és 
tudásáról és arról a zenei összhangról is 
mely közöttük uralkodik. Az előadást az 
állami tanitoképző-intézet daloskörének 
»Sir a nóta« cimű hatásos énekszáma fe­
jezte be. A protestáns bálról bízvást meg­
állapíthatjuk, hogy az idei farsang egyik 
legsikerültebb mulatsága voL

Jószívű főldesur. Fernbach Péter orsz. 
képviselő, nagybirtokosnak Zombor melletti 
szállásán nagy tűz pusztított, melynek 5 
cselédlakás is martalékául esett s a cseléd­
ségnek minden vagyon elégett. A jószívű­
ségé fői megyeszerte ismeretes Fernbach 
Péter, eltekintve saját tetemes kárától, cse­
lédjeinek összes kárát az utolsó fillérig 
megtéríti. E párját ritkító jószívűség fényes 
példáját nyújtja a telebaráti kötelesség tel­
jesítésének és bizonyára meg is termi üd­
vös gyümölcseit.

SOMocyi GyuLA
oki. mérnök HAJDÚNÁNÁS.

Legjobb rendszerű körkemencék kitűnő elŐmelegitésseí.
Szabadalmazott boltozat nélküli körkemenezék.

14 czer koronától kezdve : Téglagyárak teljés berendezése.
Elflleges tárgyalás díjmentes

Szakszerű üzemberendezés.

A BETEGSÉGEK elleni harcbana 
világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. 
E betegségek sorában az első helyet 
az Epilepszia (nyavalyatörés) foglalja 
el. E bajban szenvedőknek vigaszul 
szolgálhat azon értesülésünk, mely 
szerint egy magyar orvos e betegség 
ellen uj és hatékony gyógyító mód­
szert alkalmaz, amelyben már a kül­
föld is méltó elismerésben részesítette. 
Ez orvos Dr. Szabó Sándor Budapest 
V., Alkotmány-u. 5 ; ki készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik 
gyógyító módszere segélyével e sú­
lyos bajtól szabadulni óhajtanak.

Az obecsc—zombori h. é. vasút
kiépítéséhez szügséges területekék 
nézve az újvidéki kir. törvény szer 
elrendelte a kisajátítási eljárást és azt 
e hó 24-én Obecse községházánál 
már meg is kezdik.

A zombori villamos müvet oly- 
kép akarjuk bővíteni, hogy nappali 
áram szolgáltatására is képes legyeh, 
ezért uj gépcsoportot fognak a közel­
ben beszerezni. Buday Gerő th. bi­
zottsági tag ily irányban a legköze­
lebbi közgyűlésen már javaslatot ter­
jeszt. be.

Nagy botrány az óbecsei kép­
viselőtestületi ülésen. Obecse 
nagyközség elöljárósága -és képviselő­
testülete közt már hosszú idő óta 
Ölyqp.a viszony, mely a jobb sorsra 

* érdemes község fejlődését, haladását 
és anyagi erősbödését megbénítja. 
Az elöljáróság tehetetlen, feladatának 
nem képes megfelelni: A képviselő- 
testület pedig ideges türelmetlenség­
gel figyeli, ellenőrzi az előlja'róság 
működését. A legutóbbi képviselő- 
testületi ülésen nagy botrányt okozott 
az, hogy a jegyző és a biró minden 
megbízás hiányában aziránt interve­
niáltak a fő- és alispánnál, hogy a 
képviselőtestületet rendszabályozza, 
esetleg függessze föl. Ezt a kérelmü­
ket azzal okolták meg, hogy a község 
pénztára üres s a képviselőtestület 
nem gondoskodik annak megtöltéséről 
Dr. Tripolszky János, dr. Galambos 
Pál, Vécsei Géza erősen támadták az 
elöljáróságot.

„K akas Márton“ (Sipulus 
lapja) egész évre 12 korona. Meg­
rendelhető a kiadóhivatalban Buda­
pest Rökk Szilárd-utca.

Ol v a s s u k Kiss József szépiro­
dalmi hetilapját a „Hét“et. Egész 
évre 20 korona. Megrendelhető ne­
gyed évenként is 5 koronával a „Hét“ 
kiadóhivatalában Budapesten, Rökk 
Szilárd-utca.

„Bolond Istó k". Bartók Lajos 
humoros hetilapja. Egész évre 12 K 
Kiadóhivatal: Budapest, Egyetem-utca 
4. szám.
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keltőgei
ingyen próbára

KELTŐGÉf
legjobb és legolcaóbb
KELTŐGÉP*Lj
több mint száz fényes bi-j 
zonyitvány és referencia* 
Ausztria-Magyarországbólj 
ingyen küldetik, kérje.

Keltőjép------
yuk, kacsa, gyöngytyuk, fácán, ludtojás részére

""— Kelfőjép ——
Austria-Hnngaria cs. kir. sz. egyedüli gyártója
G. Mücke, Reisenberg 129 Bécs m

Egyedüli különlegességi gyár
í i

A Tavaszi üiíeíésre
ajánljuk : Amaryllis. Anemonen 
A r u m, Begonien, G a 1 t o m i e n 
Gladiolen, Oeomien, Incarviliien. 
Liliom, Montbretien, O z a 1 i s, R a 
m u n h 1 n, R i c h a r d i e n, Tuba r ó- 
a s a s t b, f a j t á k a t. Kérje őn az a 
Képes főárjegyzékünket és az 19 0 8 
tzvaszi kiárusítás! jegyzéket.

Biumenzwiebelexporthaus 
HUISTER DUiN 

Nordwijk bei Haarlem (Holland.)

Meghívás.
Kisbirtokosok országos földhitelintézete

1908 márczius hó 8-án délelőtt 10 órakor, Budapesten, az intézet saját házában V 
Géza-utca 2. sz. "

rendes közgyűlést
tart, melyre az intézet tagjai az alapszabályok 33. §-a értelmében ezennel meefhivatnak

NAPIREND:
1. Az évi üzleteredményről szóló igazgatósági és. felügyelő bizottsági jelentés 

tárgyalása.
2. A zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg megállapítása.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A kilépés folytán megüresedett három igazgatósági tagségi hely betöltése.
5. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása és díjazásának megállapítása, 
ö. Esetleges egyéb indítványok.

Az igazgatóság.
Alapszabály-kivonat:

34. § Aki saját magára nézve, akár pedig más tagok nevében, mint azok megha­
talmazottja, a közgyűlésen szavazati jogát gyakorolni akarja, tartozik az igazgatóságtól 
szavat! jógát legkésőbben a közgyűlés előtj kivenni mely időn túl szavazati jegy” ki 
nem adatik,

Figyelmezetetés :
A ki jogát megbízott által óhajtja gyakorolni a közgyűlésen, annak erre nézve 

szabályszerű maghatározást kell kiállítania.
A szávaz U-i jegyek az intézet hivatalos helyiségében Budapesten, V, Gézautcza 2 

szám) márczius hó 2 3 és 4-én délétáni 2 óráig adatnak ki.

MIMHÄ

*JS

ff

Cimbalmot
ne vegyen, mig

Reményi Mihály
a magy. kir.- zeneaka lémia házi hang­

szerkészítőjétől ár 
jegyzéket nem hoza­

tott Budapestről, 
Király-utca 58. —
Minden hangszerről 
árjegyzék,kiilöu-külön 
kérendő.

Hogyan hat Barthel fakarmanyrnesze i
Szabó és Kocsis szomszéd két pockos íenyészsertést vásárolt. E két sertés egy na­
pon 5 -5 szép malacot szült. Nézzük csak miképpen fejlődtek s tenyésztek e malacok

+. GRATIS +
diskret und frankirt senden wir den ausserordent­
lich interessanten, illustrirten, mit einer Gebrauchs­

anweisung versehenen Katalog.
Pum2 Fischblasen 12 St. 2, 4, 6,| 
U11 iliISI8 8. 10, 12 K, Pesur, Ocius.j

"Darnen-Schutzmittel 6 K. absolut ver­
lässliche englische und französische Fabrikate.

»es’ g'eschütztes Män- 
,1 NdiS.ll d ner Präservativ aus echt 
tem indischen Para Gummi, absclu. 
verlässlich, Ein Dutzend » » » » 12 K-

Musterkoilektion 12 p^seLtivanste 4 K.
üterus-5prayoritten%fzlí,ita9te5ChI4 K.
Universale Bruchbänder
kleine'Cummipelote kann selbst der grösste Bruch] 
verschossen werden. Einseitig 5-12 K. Zweiseitig 

- • 12-24 K.-_____________; .
Knno+fiicci* Kunsthände, Gera- 
r\UllallUooCy[jejia|{er fű,- Schief-
gewachsene, Stützapparate etc. Bauch­
binden, Gummistrümpfe etc. Irrigatoren, 
Artikel für Krankenpflege sind erhälthch

Magyar-Omsi-Möszeríár Budapest
VI., Rákóczi-ut 32.

Bitte die Adresse und das rothe Kreuz 
beachten !zu

I

1. Szabó olvadta,hogy mily jól hat a Barthe 2. Kocsis ügyesebb volt, megrendelte Bar- 
takarmány mesze; de bizalmatlan volt s nem the! takarmánymeszét s naponként minde­

vett. nik malacnak előbb félkanálnyit, majd
egész kávéskanálnyit adott

11T
I

*Jgf i \ mm
•f’Ü

YÄ » _  ~ \.W>~

Í Jt) t—_
3 Takarmánymész nélkül a malacok ross zu 4. i<ocsjsníy fordít /a állott a dolog. So- 
ettek, növekz-ésben viszamaiadtak, gYak rahasem voltak ilyen malacai! És mibe ke 
Kaptak hasmenést, s 8 hét alatt kettő közüfüit neki mindez? 10 kg. Barthel-féle takar­
ok megdöglött. mánymész 4 korona 80 fii.

r.ttWV'■Wc

5. 9 hónap múltán Szabóhoz j övén a m- 
száros, alig hogy megpillantotta a malaco. 
kai, azonnal elrohant onnan !
Tanulság : A ki gyorsan nagy és kővé j 
disznókat, egészséges borjukat e rős csikó­
kat akar nevelni, sok tejet és tojást, egyáta- 
lában jószága után nagyobb hasznet akar 

.elérni annak Barthelféle takarmánymeszet 
kell a takarmányba keverni. Sok ezer meg­
rendelő bizonyitj 1 ocs5;i<í: í; n j

6. Kocsisnál pedig csak nevetett s azon­
nal megkötötte az alkut.

■&>
í

U í
rgát.

5 kgrammos próbácsomag ára előrefizetés2 korona 40 fillér bénnentve minden 
postaállomásra, 50 kgr. zsákban előrefizetés ellen K 12, budapesti vagy bécsi raktá­

runkból szállítva Ismertetés ingyen.
Barthel Mihály ée Társa Bécs X3. S.iccardsburagasse 44 Magyar levelezés

-

■ ■ •- *-•*-..■ ■

:>r'i ■ mi



111. évf
hgOl^MgÓs^lM évben 16 első dijj : i

[Kállai LAJOS 00 y ra|
BUDAPEST, VI. Gyár-utca 28.
Teljes jótállás kitűnő cseplesert.j

I
■Kállai Lajos féle hírneves villamos b e .1 /.ml
■l o k o 111 o b i 1 cséplőkeszlet e U, .íel 

ek gépész nélkül üzemben tartnatoK, egfi

(
jobban ajánlhatók.

— Gőzgépek becseréltetnek. -

Ezen motorok több 100’példányban kitünően mű­
ködnek az ország minden részében.Többek közötti 
Kozma József Kadarkút, Somogy megye, I
Tóth Peter bagi földbirtokos, Csantaver B.B.-ml

I
G. Biró József földbirtokos, CzegUd, Pestmegye| 

Olcsó árak részletre 1 Árjegyzék ingyen

Figyelmeztetés iMinden gazda 
dekében ügyeljen a gyáros keresztnevére ""Pl 

»Lajos« ra is, mert csupán Kállai név alatti 
Lajos keresztnév nélkül ajánlott motorok nemi 

fcHaronosak az egész országban legjobbnak ismert! 
■valódi Kállai Lajos féle hírneves motorokkal!

M'™ Ezen hírneves gyár pontos time : J
Kállai La j o s Budapest, VI. Gyár-I 

utca 28 szám ______J

.ejjobD mellekkeresef
nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban és hiányozzék az eredeti 
’STYR1AI« kötőgép, éyÁrjegyzék ingyan 

Kedvező fízetéféltétdek *“|P*
Első STYR1AI kötőgépgyar

Magyarországi képviselete:
Fill. J- L műgépész, BUDAPEST, Vi. Csengsrt-trtca 54Tévedés,

ha valaki azt mondja, hogy jobb 
kávét, vagy pedig olcsóbban tud 

kávét szállítani, mint

Fratelli Deisinger
fiumei cég

BUDAPESTEN,
a királyi bérpalotában. j!§|

INGYEN I
discreten és bementve küldjük rendki- 5 

vül érdekes tartalmú ábrákkal és hasz- | 
nálati utasítással ellátott árjegyzékünket.

HALHÓLYAG 2, 4, 6,8,10 
12 K tucatja PESAR. OC 
LUS Női ÓVSZER 3-5 k.

eltétlen megbízható valódi an jól és francia 
gyártmányok.

XI A IXID A í törv. védett férfi-óvszer 
j 1 > / xI\, 11\/*V különlegesség, valódi in- 

dia paragummiból . ~ ^ 
féltétien megbízható tucatja —• - 1 ^ ^

koro.
UTERUS-SPRIY 14 kor.
tawmliMénkitlk^““0‘i..ri
I^fnagyobb sérv is elzárható " Egyoldali: 

kétoldalú 10—24 kor.

, kis gumi­
nyomólappal, a 

' ‘ ' 5-12

Mülábak,mükezek, S:
tartók ferdénnőtteknek, támgépek, stb. 
stb. Haskötők, gummiharisnyák stb. Ir- 
rigátorok, betegápolási cikkek kashatók,

lagyar-Orvesi-üuszertár Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.

Az 1907. évi pécsi országos kiállításon 
Ezüst éremmel kitüntetve 

Pontos címre és a veres keresztre ügyel­
jünk.

Csak akkor valódi, ha há­
romsarkú üveg alábbi rajzzal 
(vörös és fekete nyomás sárga 

papiron) van zárva

Eddig felülmúl­
hatatlan! !

Maagers W. féle
valódi tisztított

Leberthran
(törv. védve)

sárga üvegje „ „ 2 K.
fehér „ „ , ^ ^

MAAGER VILMOSTÓL BECS BOL.
1 SŐQ-től Ausztria Magyarországban általánosan beve­
zetve. Tanár és orvot urak által előszeretettel ajánlva 
Kapható a legtöbb gyógyszertárban és drogériában. 
Főraktár és főszétküldés Ausztria-Magyarországba:

W, Maager, Wien,
1113, Heumarkt 3, 

Utánzat|türvényileg üldöztetnek!

1

I latosáéi engedély nélkül azalmafedeles házak között 
is használhatók

„GLÓRIA"
benzin motorok és motorcséplőkészletek a legjobbak, a ki 

tehát minden tekintetben megfelelő könnyű kezelésű motort 
jutányos árban teljes játáliással 3—5 évi részletfizetésre 
akar beszerezni, forduljon bizalommal ezen szakértő 

czéghez

Kállai motortelep
BUDAPEST, VI. Nagymező-utca 43. sz

Hf* Figyelmeztetés ! —|FI 
Minden gazda ügyeljen pontos 
aim Cinkre és csakis olyan motort 
vásároljon,' melyen a magyar 
kaszás védjegy látható, mert 
csakis ezek a valódi «GLORIA« 
motorok. — Pontos Ievélczim :

15

Kállai motortelepe
Budapest,VI, Nagymező-utca 43
Nagy képes árlapunket bárkinek 

ingyen megküldjük. 
Gépeink terjesztése érdekében használt gőzgépek 

és járgányos készletek cserébe vétetnek.

20,000000 korona áll rendelkezésre p 
1600 koronán felüli törzsfizetéssel * 
báró köztisztviselőknek,*: 

^katonatiszteknek és n y u g-1 
üdijas oknak kötelezvényre. Vált ó|r 
a ne m kell. Megkeresésnél közié idő :E 
3 életkor, törzsfizetés és szolgálati idő.
ijelzálojkölcsön
1 földekre és jó helyen fekvő értékes bér-j| 

házakra 4 százalékos 10 
törlesztésre. Jutalék utólag.

-60 évig terjedő
Válaszbélyeg c

Országos Hitel és Köksönszerzőj 
Vallaiat I

Budapest, VI. Izabella-utca 67. |
TELEFON 101—28 j

xrmimrmimrfih ?i

Sömört,
korpa-sömört, száraz és nedves szaka 
sömört, bőrkiütéseket, a bőr görvelyk 
felrepedését is,

nyitott sebeket “>b2f4;i
natokat, rosszindulatú uj bántalmakat, mi- 
rigydaganatot és gyulladást stb. gyakran 

nehéz eltávolítani.

Mindenkinek azokMké/' akik
SSdálllf ncm taIáltak, ajánlható,hogy 
9V5«:iyi tegyenek egy kísérletet a 
föalkatrészeiben 1806 óta ismert, rég bevált

Ripp-féle gyógykenőcs
csel. Számos köszönőirat. Doboz K 2 50 
kapható a gyógyszertárakban. ARWIN 
RIPP, DRESDEN 7. Főraktár Török József 
Budapesten, Király-u. 12, Andrássy-ut 23

llliltlillllllll

Egy ilyen 
nehéz sertést

csakis a
BARTHEL-FELE

lehet 11 hónapon beiül előállítani.J. Melzer 
1896. december 9-én a következőket Írja : 
»Az Öntől beszerzett takarmánymészszel 
sikerült egy általam tenyésztett 11 hónapos 
közönséges süldőt 250 kilogrammra 
felhizlalni.«

A Barthel-féle takarmánymész a legjobb 
és legolcsóbb szer csikók, borjuk és bá- 

t rányok cscntporhanyossága ellen, valamint 
fatal állatok felnevelésére, a tejmennyiség 
fokozására, továbbá karórágás és trágyalé 
ívása ellen.

Részletes használati utasítás és leírás 
ingyen.

5 klgmos próbaküldemény 2 koronáéi- 
postán. 50 kgl. 12 koronáért Be sben.

m Barthel fc Co Wien
X, S1CCARDSBURGÜASSF 44.

Előfizetési ár egéd 

Nyilttér
SSSSBSm——’

Kinövések
(K. T. 0.) A| 

józsefvárosi tak; 
zet, krumplizuz| 
vénytársaság cs 
a néhány egyet^ 
reskedő, hírlapit 
és kofának életi 
szerepet, a kik I 
sőt életüket, otj 
ser vese ti ossz: 
siratják : — hai 
tn<t engedett a 
műveleteinek ki

A hitel egyetl 
da sági rendszeri 
lünk, de az égé 
telviszonyokai 
ország gazdaság 
telviszonyokai 
tartja az ország 
A ki a liite'i efl 
csak elősegít, vj 
erkö'csileg is 
ezek nem frázis 
örvendetes náh

Nem a
Irta Dr. F 

Nem az a t| 
Miljónyi hó 
És elborítja 
S lombjafo;

Nem az a tJ 
Megreszkettl 
S te haligat| 
Dühében,

A tél az, lu 
S nap fénylj 
S te bolyga 
És múlik,

A tél az, hí 
S a szived 
És nincs, 
Ah, ez a té

A jói
Lapunk számá 
Élt Nyitra mt 

kisbiró, kit a 
bírónak nevezett] 
bőkezűsége né 
Mire jól körül 
adóvá fejlődőt


